

# MINDSZENTI LAP

## ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre . . . . .	4 Korona
Fél évre . . . . .	2 Korona
Negyed évre . . . . .	1 Korona

## VEGYES TARTALMU HETILAP MEGJELEN VASÁRNAP

### SZERKESZTŐSÉG és KIADÓ HIVATAL

Weisz Ignác nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési- és hirdetési díjak küldendők.

## HIRDETÉSEKET

nyilaté ri közleményeket a kiadó hivatal jutányos ár mellett közöl

## Dr. Vadnay Andor.

Megdöböntő hír sujtott le községünkben e hó 3-án a késő esti órákban: „megyénk főispánja meghalt“.

Remeg a toll kezünkben, s a le-sujtó valóság érzete fogva tartja lelkünket, s habozva kérdezzük, való-e, tény-e, hogy a mindenki által tisztelt és sokrabecsült főispánunk meghalt? Sajnos, való! tény, hogy orozva ütött a szeretett férfiúra az ádáz halál s e hó 3-án kioltá nagybecsü életét.

Meghült a melegen érző szív, mely mindenkit gyöngéden szeretett; elnémult az ajak, melyről oly édes volt hallani a szót; megdermedt a kebel, mely csak vidámitani tudott bennünket.

Igen! Dr. Vadnay Andorban egy fenkölt szellem, tiszta jellem; lankadást nem ismerő tetterő tünt le örökre!

Igaz, hogy maga a halál természetes, mindnyájan meghalunk, s elfolyunk, mint a vizek, melyek vissza nem térnek, s azért a hidegen okoskodó ész azt követelhetné tőlünk, hogy egykedvüen nézzük embertársunk kimúlását.

De ez lehetetlen, mert mit tehet róla a villámsujtott, ha a szörnyü csapásra rögtön összeesik, mit tehet róla a szikla, ha titkos hatalom felnyitja azt, s vizet csörgedeztet kemény rétegei közül?

Mit, — óh mit tehet róla a szív, ha fölvérzik bánatában, midőn szeretetének, tiszteletének tárgya szakittatik el tőle?

Igen! Vadnay Andor határtalan szeretetünknek volt tárgya, azért keblünk legszentebb érzelmét elfojtani, a

méltán folyó könnyeket visszatartóztatni nem áll módunkban.

Hadd folyjanak könnyeink, azok csillogása hirdesse nagy halottunk jellemét, sirassa meg az alantos a szeretettől áradozott főnökét; sirassa a barát benne az önzetlen szívü barátot; sirassa a társadalom a kedélyes és vidámságra hangoló felejtethlen alakját; de sirassa a munkás nép is Vadnayt, mert főtörekvése volt a szegény munkás nép szellemi s anyagi boldogítása.

Mondjuk el ravatalánál: Könnyü legyen a föld hamvaid felett, emléked élni fog szívünkben törőhettlenül.

M . . .

## Felhívás!

Nagy napra készül Mindszent község lakossága! A munka embere előtt akarja leróni elismerését, háláját, szeretetét; — igen, azon embere előtt, ki egy félszázadon keresztül oktatta, nevelte e község polgárságát és hon-szerelme hevével, megszentelt tanításával szívökbe csepegtette az Isten, Király, Haza szent fogalmát! E férfiú Hám János ig. tanító, ki maholnap 50 éve működik a rögös, de szép és nemes pályán.

Ezen férfiúnak nevére volt tanítványai és tisztelői alapítványt akarnak tenni, hogy neve megörökíttessék, példányképpül állíttassék. Az alapítványnak kamatai minden év május hó 9-én — az ezredéves iskolai ünnepély alkalmával — adatnék ki a legszorgalmasabb s jó magaviseletü tanulóknak; azért ezen felhívás utján kérjük a volt tanítványokat és tisztelőket, hogy e célra szánt adományait — mielőbb — sziveskedjenek alólirt gondnoksági elnöknek címére küldeni.

Sorakozzunk hü tanítványok és tisztelők, hogy a vett gyümölcserért, a hála képében, minél szebb alapítványt létesíthessünk!

Isten áldása legyen munkánkon.

Mindszent, 1901. május hó 1.

Gelsy Péter,  
áll. tanító.

Wimmer Károly,  
gondnoksági elnök.

## Vásárhely-makói vasut.

Nem másról van szó, mint egy régi terv megvalósításáról: vasutvonalunk kinyújtásáról; Nagy-Szent-Miklósnak Makóig.

Érdekel bennünket e vasut hosszabbítás, mert hozzáférhetővé tenné nekünk minden kerülő nélkül az ország délvidékét, kereskedelmünket fejlesztené, vasuti forgalmunkat növelné.

Már a mult számunk egyikében említettük, hogy e vasutépítés ügyben bizalmas jellegü értekezés lesz a kereskedelemügyi miniszteriumban.

Ez uttal konstatáljuk, hogy ez értekezés e hó 8-án fog megtartatni.

Mig e terv megvalósul, sok fejlődésébe kerül az intéző köröknek. Erdekösszeütközések, köz- és magánérdekek tömkelege vár bölcs és tapintatos szétosztásra, sőt az intrikák szövevénye is belejátszik a dologba.

A „Vásárhely és Vidéke“ nyomán közöljük az egyik makói lap elmélkedéseit, mikkel a leendő értekezletet kíséri:

„Mi célja lehet ezzel az értekezlettel a miniszternek? Alkalmasint az, hogy tisztázza a kérdést: vajjon lehetséges-e a tervezett vasutnak Nagyszentmiklósig való kiépítése, vagy ha ez időszertint lehetséges nem volna: megtagadható-e az engedély a vásárhely-makói vasut kiegészítésére úgy, hogy egyidejüleg a vasut-vonalak a közeljövöben való meghosszabbítása biztosíttatnék? A miniszter eddigi nyilatkozataiból legalább ezt kell következtetnünk. S mert a miniszter őszintén akarja a vasutat, nem kétséges, hogy az értekezlet ezt a kérdést dülöre hozza,

Az az akadály, melybe a vásárhely-makó-nagyszentmiklósi vasut tervezői ütköztek, olyan, melylyel a szövetkezett hatóságok tán meg nem küzdhetnek, de a miniszterre nézve korántsem legyőzhetetlen. Hiszen csak egy főispánnal kell megértetnie, hogy ő tulajdonképpen a kormány képviselője a megyében s neki az a feladata, hogy a kormány intenczióit szolgálja, amit ez alkalommal annál nagyobb buzgósággal tehet meg, mert a kormány intencziója teljesen megegyezik megyéje érdekelt járásának óhajával. Ha pedig nem ez a felfogása a hivatásáról s ahhoz alkalmazkodni nem is akar, akkor le kell mondania megbízatásáról, amely ténye megint csak Felső-Torontál közönségének óhajátával találkozónék.

Egyedül a kereskedelmi minisztertől függ, hogy a vasut terve az ő kívánsága szerint valószíttatnék meg. Azt a gyantut, mintha a makó-nagyszentmiklósi vonal kiépítésének feltétele csak ürügy volna arra, hogy a makó-vásárhelyi vasut engedélyezését megtagadhasssa, eloszlatta a miniszter azaz a kijelentésével, hogy a csonka vasutra is megadja a kért engedélyt, ha csak elvi biztosítékokat nyerhet arra nézve, hogy a makó-nagyszentmiklósi vasutat is kiépítik, amint ezt a viszonyok lehetővé teszik.

Azonban nem lehetetlen, hogy egyébről is lesz szó az értekezleten. Megbeszélés tárgyát képezheti ott esetleg a kivitel módzata. Ez esetben pedig jó lesz, ha Csanád megye tör-

vényhatóságának képviselője egy körülményt szem előtt tart. S ez az, hogy a törvényhatóságok konzorciuma Makó város anyagi támogatására nem számíthat, ha csak a valószínűsége is meglesz annak, hogy a makó-vásárhelyi vasutat az A. Cs. E. V. veszi üzembe. Ezen eshetőség ellen okvetlenül szerződéses garanciákkal kell biztosítani a várost. Mert Makóra nézve akkor bir értékkel a vásárhely-makói vasut, ha megadja neki azokat az előnyöket, miket az arad-csanádi vasut tőle makacsul megtagad. Amit az A. Cs. E. V. segítségével egyenes uton el nem érhetünk, azt el kell érünk ha görbe uton is, a vásárhely-makói vasut segítségével.

A vásárhely-makói vasut igazgatása vagy független lesz A. Cs. E. V.-től s ez esetben közönségünk szívesen meghozza létesítése érdekében az áldozatot, vagy pedig kezére akarják játszani a csanádmegyei érdekek ellen érzéketlen arad-csanádi vasutnak s ekkor nemcsak, hogy le kell mondania Makó anyagi segélyéről, de minden megengedett és lehető eszközzel küzdeni fogunk a vasut terve ellen; s azon leszünk, hogy megakadályozzuk, vagy legalább megnehezítsük annak kiépítését. Ne feledjék ezt azok, kik törvényhatóságunk képviselőiben a vásárhely-makói vasut létesítésén elismerésre méltó buzgalommal fáradoztak.

Ime! néhány kilométernyi vasutépítésről van szó, s mennyi elvi kérdés vár elintézésre.

Vasutérdekeltségünk mindenesetre befoly a fent említett terv megvalósításába, s ébren lesz, hogy érdekeink minden irányban megóvassanak.

Kihatásában vitális érdekünk mondjuk a vásárhely-makói vonal kiépítését. Már éreztük hiányát elég érzékenyen e vonalnak. Elénk emlékünken van még az 1894-iki aszály, amidőn a déli vidékekről szereztük be jószágaink számára a takarmányt. Sokba került a szállítás, mert per ambages jutott az hozzánk akkor, míg ha kiépül a szóban levő vasuti vonal, kevesebb pénzbe, rövidebb időbe kerül a szállitmányok idehozatala.

Jövő fejlődésünk feltételei követelik, hogy a vásárhely-makói vonal az érdekek összeegyeztetésével, célirányosan, a vidék java előmozdítására megvalósuljon.

Különben éber figyelemmel kísérjük a dolgok fejlődését, hogy kellő tájékozást nyujthassunk olvasóinknak.

H . . .

## VEGYESEK.

— Gyászrovat. Dr. Vadnay Andor vármegyénk köztisztviselőben álló főispánja e hó 3 án este 8 órakor hirtelen meghalt. A beszentelési szertartás 4-én d. u. 3 órakor lesz Szentesen. Ezután a holttestet az esti 6 órai vonattal Budapestre szállítják s a kerepesuti temetőben helyezik ravatalra. A temetés délután 5 órakor fog végbemenni.

## TÁRCZA.

### A gyermek.

Amint a terembe lépett, a forró légkör arcába csapott. Alig vették néhányan észre a tévelygőt, ki holtra fáradva rogyott a pamlagra. Körülötte szédítően perdült a táncz, szemei előtt összefolytak az arcok és senkit sem tudott tisztán kivenni. Fejét visszahajtotta a pamlag támlájára és mialatt révedező tekintetével a freskóképeken kalandozott elábrándozott a közelmulttról, amikor még Walter Tiborné az ő felesége volt. Nem is oly rég csak tavaly télen. Mert alig néhány hónapja, hogy a legfelsőbb bíróság kimondta a válast. Pár hétre a törvényszék ítélete után kimondta a Curia is a döntést helybenhagyva az elsőfoku bíróság ítéletét. Ő sietette az ügy lebonyolítását, mert lelkét marcangolta az a vád, mely szennytelen nevéhez tapadt. Hitelt adott akkor minden nemtelen besugásnak és a legapróbb jeleség is terhelő bizonyosság volt az asszony vétkessége mellett. De mikor az asszony olyan bűnösen szép volt. Ep olyanszép most is. De akkor nem szerette úgy, mint most szereti. Es balga, esztelen fővel elűzte magától.

Az asszony pedig elment és még csak vissza se nézett. Gyermekeit is ott hagyta

nála. Ő ujólag berendezkedett és rideg, agglégényi életet élt. Most is csak azért jött ide, hogy kellemesen töltse az estét és némi változatosságot teremtsen színtelen életében.

A szomszéd teremben néhány sirva vigadó busmagyar idogált, gyertyavilágnál két szál cigány mellett. Valaki elkeczigta magát odabenn. Bodolay mintegy varázsütésre felugrott: így csak ő tud kaczagni: Kidüledt szemei veszedelmesen villogtak és elszánt léptekkel tartott a mellékterem ajtajának. Eltalálta; hatan voltak ott benn, pezsgöztek javában. Valamelyik fiu elkiáltotta magát éltetve a szép asszonyokat ezen a világon és a cigánytust huzott rá. Az asszony feje a százados hatalmas mellén pihent és féloldalt felemelkedett, hogy az ifjuval koczcintson. Aztán a félig telt karsu poharat piros ajkához emelte miközben villogott a gyöngyfoga.

Csillogó szemeivel, alig hogy belépett, észrevette a volt férjét. Gunyos tekintetet vetett feléje, ez végig marta a férfit. Aztán rózsás ujjával dobolni kezdett az asztalon, rá se hederítve többé.

Bodolay ami kis józanságot hozott magával, azt is elvesztette. Megrészegült ismét, de egy másik érzés megfeszítette petyhüdt izmait, a tehetetlen düh érzése, mely kitörni készül. Szemei vérben forogtak, amint asszonyát megpillantotta, fejével a százados kebelén, az asszonyát, kit

hez röviddel ezelőtt senki másnak nem volt joga, mint neki. Karjait csapásra emelte fel, de ismét aláhanyatlottak, amint reá tekintett, kissé elszenderült férje kebelén és olyan észbontóan szép volt, lezárt szempillákkal.

Es ő ott állt néhány lépéssel az ajtó mellett, merev félhomályban, nézte az asszonyt sóvár, telhetetlen nézéssel. Ereiben tombolva lüktetett naszádos vére, halántékán a kék ér vastagon kiduzzadt és majd megpattant. Ajkai elhalványultak és görcsösen vonaglani kezdtek. Arcza fakó lett majd viaszszínién sárga. Egész valóján a vágy és elfojtott düh ömlött végig.

Hirtelen megfordult és sebes léptekkel kifelé tartott. Prémes bundáját nyaka köré kanyarította és az üveges tornáczon rekedten szólt kocsisára. Csörtetve előrobogott a fogat, de a két félvér csak ügetve haladt a osikorgós havon. Mélyen belevágta magát az ülésbe és fásultan tekintett szét a hófödte tájon.

Es ezen az uton szörnyü terv fogamzott meg agyában és azután kis időre rendületlen nyugalommal ült a kocsijában, nem gondolva már semmire. A siket éjbe belenyilall néhány vonatott, keserves ugató hang és a két paripa előrehegyezett füllel poroszkál, vajjon nem-e farkas?

Jóska elunta magát a bakon, fáradságos munka árán kicsihol és pipára gyújt. Csodálja, hogy az uraság nem fanyalodik rá ebben a kietlen egyformaságban.

— **Közgyűlés.** A mindszenti képviselő-testület e hó 4-én megyénk főispánjának gyászos kimulta alkalmából rendkívüli közgyűlést tartott. A gyűlésnek egy tárgya volt: intézkedni a főispán temetéséről. A gyűlés elején Konez Lajos jegyző meleg szavakban emlékezett meg az elhunyt főispánról, egyben indítványozta: hogy hat tagú bizottságot küldjön ki a képviselő-testület a temetésre, koszorut helyezzen az elhunyt ravatalára, s az özvegynek a község részvétét tolmácsolja. A bizottság részt vegyen a Szentesen végbenemendő beszertelésen és Pesten a temetésen. A képviselő-testület az indítványt egyhangulag elfogadta, s a bizottságba Tary István főszolgabíró, Keller Lajos plebánost, Tóth Mihály bírót, Konez Lajos jegyzőt, Wimmer Károlyt és Haasz Judát választotta be.

— **Milleniumi ünnepély.** A helybeli állami tanítók testülete a milleniumi évforduló emlékére, f. hó 9-én hazafias ünnepet rendez a Szarvas féle iskolánál a növendékek közreműködésével, melyre a nagyérdemű közönséget tisztelettel meghívja a tantestület. Az ünnepély programja:

1. Ünnepi szent mise.
2. Hymnus éneklése a tanuló-ifjúság által, Humay Nándor vezetése mellett.
3. Megnyitó beszéd. Tartja Gelsy Péter.
4. Szavaltat. Tartja Kádár János III. oszt. tanuló.
5. Ünnepi beszéd. Tartja Hám János igazg. tanító.
6. Szavaltat. Tartja egy IV. oszt. leányisk. tanuló.
7. Petőfi induló.
8. Szavaltat. Tartja Gémes Vendel IV. oszt. tanuló.
9. Szózat éneklése.

Pedig azt hiába várja. Bár türelmes a míg hazáig nem érnek. A küszöbnél Bodolay nem is várja, hogy elébe jöjjenek. Maga nyitja ki a kocsis ajtaját és komoran kiszáll. Határozott léptekkel tart lakosztályának, de kis leány hátországából világosság sűrűdik elő. Szíve nagyot dobban és hirtelen arra irányozza lépteit. A neszfogó, süppedékes szőnyegen óvatosan lépked nehogy felriadjon a gyermek. Mikor a nyoszolyához ér, valami fojtogató érzés arra készíti, hogy szétvonja a függőnyt. Ott fekszik a gyermek, félig betakarva és álmában mosolyog. Bodolay lehajol hozzá és megsókolja mindkét orcáját. A gyermek felébred, rámosolyog és halkan pusmog valamit. Aztán ismét lezárja szempilláit és édesdeden elszunnyad.

Es az imént még erős férfi, ki oly szilárd léptekkel tartott szobája felé, most térdre rogyik. Kébléből zokogás tör elő, csukló, szaggatott zokogás. Az ébredő nap ily helyzetben találja, amint leánya ágya előtt térdel, fejét egy székes támlájára hajtva.

Az angyalarezu baba pedig álmában dehogyan tudja, hogy mosolyával egy életet mentett meg.

Atyja életét . . .

(Vége.)

— **Közgyűlés.** Mindszent község képviselő-testülete folyó hó 2-án közgyűlést tartott, melynek egyetlen tárgya: az 1900. évi községi számadásoknak közgyűlésileg leendő megvizsgálása lett volna. Ez azonban nem történhetett meg, mivel a vizsgálatra kiküldött bizottság, többszöri összehívás dacára sem jött össze. Így aztán a közgyűlés újabb bizottságot választott, melynek tagjai a vizsgálathoz azonnal hozzá is fogtak. A közgyűlésileg leendő megvizsgálást pedig 15 napra elhalasztották.

— **Lemondott tisztviselő.** Balázs Lajos mindszenti községi végrehajtó e hó 3-án állásáról való lemondását jelentette be a főszolgabírói hivatalnál. Helyettese Kruzslitz István, a ki ily minőségben már volt a községnél alkalmazásban.

— **Barnumék előadása Vásárhelyen.** Az amerikai nagy látványosság hétfőn hajnalba érkezett Vásárhelyre. A sátorverés reggeli 5 órakor vette kezdetét, s anélkül, hogy csak egy kiállítást hallani lehetett volna, 8 órára már felállítva volt a 12 óriási sátor s az egyikben 600 személyre felszolgálva volt a párolgó tea, kávé és hideg pecsenye. A munkabeosztásnak és gyorsaságnak ez a bámulatos precizitása volt talán a legszebb látványosság. Délben nyitak meg a sátrak a közönség előtt s úgy a délutáni, mint az esti előadáson rendkívül sokan voltak jelen, hogy a két előadás bevétele mintegy 40,000 koronára tehető a napi 16,000 korona kiadással szemben. A látványosságok közül különösen a csodaszülöttek, a különleges emberi teremtmények, a szép állatsereglet, a bámulatos légtornászok, a ló- és kocsiversenyek keltettek méltó és nagy feltűnést, azonban visszahátást szült azon körülmény, hogy az esti előadás programját megrövidítették a lázas sietségben, melyet kifejtettek, hogy mielőbb elutazhasanak. Fél 9 órakor volt vége ugyanis az előadásnak s 11 órakor már az utolsó szeg is vasutra csomagolva volt s indultak a vonatok. Tájékozásul arra vonatkozólag, hogy mekkora szükséglete volt a társulatnak, felemlítjük, hogy egy nap alatt elfogyasztottak 8 mázsa marhahúst, 20 bárányt, 20 libát, 4 mázsa kenyeret, 300 liter tejet, 1 mázsa krumplit, 60 mázsa szénát, 10 mázsa zabot és a vadállatok 3 lovat, az aprólékos dolgokról nem is szólván.

— **A „Zenélő Magyarország“ zongora és zeneműfolyóirat** május 1-iki 9 füzeté igen érdekes tartalommal jelent meg. A mindenütt kedvelt zeneműfolyóirat e száma tartalmazza a következő darabokat: I. Bogdán Istvántól „Nevet engem az én rózsám“ magyar dalt. II. Kárpáti Sándor „llonka keringőjét“.

Minden száma hasonló gazdag tartalommal jelenik meg a „Zenélő Magyarország“nak. Evenként 24 füzet, minden füzet 10-10 oldal hangjegy tartalommal a legjobban megválasztott kiváló sikerű új-

donságokból összeállítva, 242 oldal tartalomért 12 korona, félévre 120 oldal tartalomért 6 korona és negyedévenként 60 oldal tartalomért 3 korona az ára.

Előfizethetni az 1901. VIII. évfolyamra a „Zenélő Magyarország“ (Klökner Ede) zeneműkiadóhivatalában, Budapest, VI. Csengeri utca 62 a., honnan megismerésre mutatófüzetet 60 fillér beküldése ellenében küldenek.

### A községi népkönyvtár könyvjegyzéke.

A földmivelésügyi m. kir. miniszter által a községnek ajándékozott népkönyvtárban a következő könyvek állanak a község rendelkezésére:

- 1-11 Históriak és nóták a magyar nép számára.
- 12-17 Jó könyvek a magyar nép számára.
- 18-29 Magyar mesemondó. Mulattató és hasznos olvasmányok.
30. Pató Pál. — Mátyás király országlása. — Utazás a betűk országában.
51. A zentai hős. — Erzsébet. — Kolumbus.
32. A budai basa. — Petőfi Sándor. Kossuth Lajos.
33. Zrinyi Miklós vagy Szigetvár ostroma. — II. Rákóczi Ferencz. — Arpad a honalapító.
34. Dobó Katicza. — Kinissi Pál. — Toldy.
35. Boldogháza. Regény a magyar nép számára.
36. András, a szolga legény. Népregegy.
37. András, a gazda vagy mi lett a szolgálgegyéből.
38. A legvittebb huszár. Regék.
39. Rontó Pál. — Gr. Benyovszki Mór.
40. A tatárjárás. — Szigetvár ostroma.
41. Attila, Isten ostora. — A hun utódok.
42. Arpad. — A régi magyarok. — Szent István.
43. Salamon. — Szt.-László. — Kálmán.
44. II. Endre. — IV. Béla.
45. Nagy Lajos és kora.
46. Hunyadi János és Hunyadi Mátyás.
47. Erdélyi aranykora. — Rákóczy. — Lorántfy Zsuzsanna.
48. Engen. — Dzsengisz Khan.
49. Arany János: Személyek Toldi szerelméből.
50. Arany János: Toldy, Első lopás, Jókai ördöge, Szt.-László f.
51. Arany János: Nagydai cigányok.
52. Bartóti: Ezer év.
53. Benedek E.: A magyar népköltés gyöngyei.
- 54-58. Benedek E.: Magyar mese- és monda világ.
59. Benedek E.: A szív könyve.
60. Benedek E.: Huszár Anna.
61. Beniczky: Anyák könyve.
62. Bernát István: Segíts magadon és Isten is megsegít.
63. Bodnár G.: A mi népünk.
- 64-66. Boros Mihály: válogatott kisebb munkái.
67. Donászy: Egy magyar diák Mátyás király korában.
68. Fáy András: válogatott meséi.
69. Gaál József: A pelsőkei nótárius.

70. Gaál Mózes : Csalavér róka.  
 71. Gaál Mózes : Répacósz.  
 72. Gaál Mózes : Robinson.  
 73. Gaál Mózes : Magyar nők.  
 74. Hankó : Házi kincstár.  
 75. Kis könyvtár : 5. 7. 12. 19. 20. 21.  
 76. Herman Ottó : Utirajzok és természetrajzi képek.  
 77. Hevesi Lajos : Jelki András rendkívüli kalandjai.  
 78. Jókai Mór : válogatott beszélei.  
 79. Jókai Mór : Sonkoly Gergely — A drága kövek. — Márke Zára.  
 80. Jókai Mór : Koronát szerelemért. A hargita. — A kalmár és családja.  
 81. Jókai Mór : A magyar nép éicze szép hegedűszóban.  
 82. Jókai Mór : Népvilág. — Elbeszélések.  
 83. Jókai Mór : A debreczeni lunatikus.  
 84. Jókai Mór : Elbeszélések.  
 85. Jókai Mór : A serfőző. — A nyomorék naplója. — Fekete világ.  
 86. Jókai Mór : A kalózkirály.  
 87. Jókai Mór : Kis Dekameron.  
 88—90. Jókai Mór : A magyar nemzet története regényes rajzokban.  
 91. Jókai Mór : Az új földesur.  
 92. Jósika : Regegyöngyök.  
 (Folyt. köv.)

Felelősszerkesztő és kiadótulajdonos.  
**Weisz Ignác.**

## Értesítés.

A n. é. közönség szives tudomására hozom, miszerint

## Czipész üzletemet

a jövőben személyesen vezetem s így a legjobb és legpontosabb kiszolgálásról biztosíthatom t. megrendelőimet.

Ugy uj, mint javítási munkálatokat jntányos árszámítás mellett a legrövidebb idő alatt készítek

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

**Balázs Lajos.**

## Értesítés.

A n. é. közönséget tisztelettel értesítem, miszerint

## mészárszékemet HENTES-ÜZLETTEL

bővítettem ki.

Hentes áruk, u. m. : sertérhus, friss és száraz kolbász, téli és nyári szalámi, disznó-sajt, szalon-sajt, nyelv-sajt, párisi vurst, vireli, szafaládé, abált, füstölt, paprikás és fehér szalonnák, továbbá zsir, friss disznó-tepertő stb. stb., szóval minden szeletelni való hentesáru különlegességek naponta friss készítésben kaphatók.

Marha-, borju-, sertés-, bárány- és birkahusok hetenkint 3—4-szer friss vágásban.

**Hentes-áruk vegyesen felvágva is kaphatók.**

Minden igyekezetem oda fog irányulni, hogy a n. é. közönség igényeit pontos és lelkiismeretes kiszolgálással kielégítek; egyben megjegyzem, hogy egyik főelvem úgy a készítésnél, valamint a kiszolgálásnál a legpedánsabb tisztaság betartása.

A n. é. közönség becses pártfogását kéri

**Bándi Imre,**  
 mészáros és hentes.

## Magyar Biztosítási Iroda

Budapest, VII., Rózsa-utca 35. I. em. 15.

Ezennel értesítjük a biztosító magyar közönséget, hogy Budapesten

## „Magyar Biztosítási Iroda“

czim alatt egy oly intézményt létesítettünk, mely a külföldi hasonló nagy vállalatok mintájára, hivatva lesz a biztosítási ügyekben utbaigazítással szolgálni, teljesen díjmentesen tanácsot adni s a közönség érdekeit a biztosító vállalatok előtt képviselni.

Irodánk elvállalja az új biztosítások felvételét, a legnagyobb kölcsönöket eszközli ki, eljár károk és perek esetén, nem megfelelő kötvényeket megfelelőekkel kicserél. Szóval mind azon ügyekben a közönség szolgálatára áll, a hol a bonyolult biztosítási ügyekben tanácsot, utmutatással szolgálhat.

Tekintve, hogy irodánk semminemű ügynökséggel összeköttetésben nem áll, (nem is téveszthető össze ügynökséggel) mindazon kedvezményeket és jutalmakat, melyek biztosítások közvetítésénél társaságok az ügynöknek fizetni szoktak, mi a feleknek átengedjük.

Semminemű jutalékot, vagy költséget fel nem számítunk. Mindazok, akik valamely társaság képviselőjét előnyös feltételek mellett óhajtják elvállalni, teljes bizalommal forduljanak hozzánk.

Budapest, 1901. április 25-én.

## Magyar Biztosítási Iroda

Budapest, VII., Rózsa-utca 35. I. em. 15.